

瑞安日报

与您同心 与您同行

李坚研究部署台风“丹娜丝”防御和安全生产工作

严守三条底线 筑牢安全根基

本报讯(记者 陈峥)今年第4号台风“丹娜丝”逼近我市。7月5日,市委书记李坚在防汛防台抗旱指挥中心研究部署台风防御工作,并就当前安全生产工作再部署。李坚强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾和安全生产工作的重要指示精神,全面落实省、温州市工作部署,始终坚持人民至上、生命至上,按照“不死人、少伤人、少损失”的目标要求,层层压实责任链条,抓实抓细各项防范措施,全力打好、打赢台风“丹娜丝”防御仗。市领导李剑锋、朱建芳等参加

研究部署。会上,李坚听取台风走势情况,与市防指成员单位分析研判防台形势,部署当前重点任务。李坚指出,要严守防汛防台、消防安全、社会平安这三条底线,筑牢安全根基。在防汛防台方面,思想上要高度警觉、高度警惕,全面排查清除安全隐患。聚焦地质灾害防治,落实“雨前防、雨中巡、雨后查”;聚焦山塘水库与河网风险巡查,密切关注水位及行洪情况,加强设施巡查维护;聚焦城市内涝和城市安全运行风险,全面检查疏

通排水系统;聚焦海域安全风险,及时发布预警,召回作业船只;聚焦交通运输安全,强化重点部位巡查,重视危化品企业风险;聚焦旅游安全,加强景区管理,引导户外人群避险。李坚强调,要科学应变,抓好任务落实。以预警为令,确保信息直达基层、到户到人;落实转移责任,坚决转移危险区域群众并妥善安置;加强应急救援保障,备足应急物资,切实保障救援效率和质量;加强调度指挥,严格执行24小时值班值守制度;加强督导检查,对工作不力、失职渎职者严肃问

责,确保各项任务落到实处、取得实效。消防安全和社会平安建设方面,李坚强调,要牢牢守住消防和安全底线,强化检查督导,重点关注“九小场所”、人员密集场所、建筑工地等场所的消防安全,加强特种作业安全管理,抓牢道路交通风险治理,抓好旅游景区、森林防火及建设施工安全。要守住社会平安底线,加强信访矛盾化解、治安管控,加大对犯罪分子的打击力度,做好人员密集场所管理及暑期防溺水工作,切实维护社会平安稳定。

看代表联络站里如何践行全过程人民民主

「开门」办建议 架起民心桥

本报讯(记者 黄丽云 贾洁楠)7月3日,一场别开生面的督办会在瑞安市安阳街道人大代表联络站举行。市委书记李坚以建议“督办人”身份,与市人大代表、相关部门负责人围坐一起,就“物管提升与业委会监督”建议展开专题督办,推动建议落地落实。

代表议案建议办理工作,是全过程人民民主的重要实践路径。从建议提出到最终落实,需历经审核、交办、督办等多个严谨环节。按照法律规定,代表建议需在交办之日起三个月内予以答复,特殊情况最迟不超过六个月。

今年市两会以来,市人大代表紧紧围绕市委决策部署和群众所盼,依法提出了503件建议。市人大常委会精选12件进行重点督办,所有重点件均由市领导领办,1件由市委主要领导督办。市人大代表黄修静提出的《关于小区物业管理提升与业委会监督的建议》,事关群众居住福祉,切中当前小区管理痛点,被列为市委主要领导重点督办建议,市住建局经深入调研,于6月12日形成初步答复。

建议办理得究竟如何?7月3日,李坚来到海悦商务广场小区开展督办调研。因历史遗留问题,该小区业委会曾“瘫痪”3年,如今社区党组织、业委会、物业公司“三方协同”形成合力,为破解小区治理难题和平稳运行打下基础。“居委会收入来源有哪些?”“目前财务如何运行?”……李坚边看边问,从综合活动空间到物业管理处,仔细了解每个细节。

在随后召开的督办会上,李坚围绕建议办理的关键环节提出具体问题:“业委会成立流程如何优化?三方协同责任如何落实?退出机制如何完善?”这些问题直指物业管理中的难点堵点。

市住建局现场回应:“我市已建成覆盖580个项目的‘智慧物业’平台,培训从业人员500余人次,推动52个小区实现财务公开透明。”会议透露,我市将于7月底出台《瑞安市普通住宅小区物业服务等级指引》等规范性文件,从源头上预防和减少物业矛盾纠纷。

把市领导督办、领办重点建议“搬”到代表联络站,是市人大常委会探索“开门办建议”的务实举措。通过市领导带队深入基层联络站,与代表面对面交流、与承办单位现场办公,既确保了建议办理过程的公开透明,又提升了办理实效,真正实现了“过程满意”与“结果满意”双提升。

“这种‘开门办建议’的方式很有实效。”黄修静代表说,市领导带队督办、部门拿出具体举措,让我们看到了真抓实干的决心。

据了解,瑞安市人大常委会创新建立“1+24+N”代表联络体系(1个总站、24个乡镇街道及市直机关联络站、60个村社联络点),将全市1424名五级人大代表全部编入联络站。通过建立代表与承办单位“办前沟通方案、办中共解难题、办后回访成效”的全程互动机制,确保建议办理取得实效。

据统计,我市今年503件人大代表建议已全部办理完毕并书面答复代表。下周起,我市将组织代表围绕领导重视、办理态度、面商沟通、答复质量、落实情况等五个维度开展建议办理满意度评价,若出现“不满意”反馈,相关建议将进入二次办理流程。

“建议办理不能满足于答复解释,必须真调研、真解决。”李坚强调。近年来,瑞安市通过领导督办重点建议、代表全程参与等创新举措,推动建议办理从“纸面”落到“地面”,让人民意愿真正转化为推动城市发展的实际行动。近三年来,我市人大代表建议测评满意度为100%。

李剑锋部署和督查台风“丹娜丝”防御工作时要求 坚决打好防汛防台主动仗 确保群众生命财产安全

本报讯(记者 林长凯 蔡鹏程)今年第4号台风“丹娜丝”逼近我市。7月6日上午,市委副书记、代市长李剑锋在温州市防汛防台工作调度会后召开续会,分析研判台风走势情况以及对我市的影响,部署防汛防台工作。

李剑锋强调,要深入贯彻落实温州市防汛防台工作调度会的部署,始终坚持“四个绝对不能”要求,高效运行“1833”联合指挥体系,抓实抓细各项工作;要重点发力,科学应对,全力抓好海上、山区防汛防台工作,暂停海域交通

线,确保渔船归港、人员上岸;要落实“雨前排查、雨中巡查、雨后核查”制度,确保地质灾害风险防控区、山塘水库等安全度汛;要全力抓好城市安全运行,积极防范城区内涝,排查危旧房隐患,转移危险区域群众并妥善安置;全力抓好应急物资准备和救援队伍集结,加强值班值守力度,确保各项任务落到实处、取得实效。

道下埠水闸,李剑锋查看海上渔船动态,了解飞云江水位变化情况。他指出,台风来临前要确保所有船只按时归港避风,并做好在港渔船安全管理、涉海人员全面排查以及涉海旅游活动监管工作。

在市粮食和物资储备局物资库、桐浦镇桐溪颐养院、陶山镇为农服务中心,李剑锋仔细检查应急物资储备情况和地质灾害风险防控区排查情况。他强调,物资储备务必实用、管用,配备充足关键装备,确保关键时刻拿得出、用得上、起作用;要密切监测雨情水情,高度警惕短时强降雨可能引发的小流域山洪和地质灾害,确保早发现、早报告、早处置;要妥善安置转移的群众,满足生活所需,让转移群众在安置点能安心、顺心。

李剑锋一行还督查了金潮港流域防汛防台工作落实情况,要求细之又细落实各项措施,切实筑牢守护人民群众生命财产安全的坚固防线。

市领导朱建芳、林朝进、谢钦巨参加会议或督查。

防御台风“丹娜丝” 瑞安639艘渔船陆续进港避风

本报讯(记者 张森 叶佩伦 通讯员 黄万鑫)为应对今年4号台风“丹娜丝”,7月6日下午,市农业农村局海洋与渔业执法大队在飞云江流域进行巡逻,排查安全隐患,督促渔船做好防台工作。截至当天15时,我市639艘渔船已全部进港避风,其中16艘休闲渔船也在规定时间内到港避风。



据悉,7月5日16时,我市启动水上防台Ⅲ级应急响应,要求海上渔船于7月6日18时前进港避风。巡查中,执法人员发现部分码头停泊的船只数量超出渔港承载能力,存在安全隐患,随即提醒相关人员及时通知船老大,将船只移泊至下埠避风港或其他码头避风。

眼下正处于伏季休渔期,市农业农村局将与各艘渔船船员保持联系,实时发送台风预警信息和安全提示,确保船舶安全有序避风。市农业农村局海洋与渔业执法大队执法人员王柠说:“台风来临期间,他们安排工作人员在码头值班,观察船只缆绳加固是否稳固、船只有无碰撞等情况。若缆绳根数不够,会提醒船老大在船头船尾再绑一至两根;若单排渔船超过6艘,会要求多余船只移至其他位置或引导其进入避风港,确保渔民人身安全和财产安全。”



导读

绝缘服里“蒸桑拿” 高温下的电力硬仗

第2版

本版责编 蒋震 编辑 黄宗楷

云江丰味
云江丰味,味从山海来
客服热线: 18106790869
瑞安市安福路30号
(瑞安日报大楼)

直接贷
零手续费
农商银行
农商银行直贷通
农商银行直贷通,农商银行直贷通,农商银行直贷通

崇法尚信守正求真
瑞祥分部地址:瑞安市政务服务中心一楼T区
电话:65810806
本部地址:瑞安市政法大院司法局院内
电话:65813396
手机在线办理咨询电话:13356183351
瑞安市公证处